

KOMÁROM MEGYEI IRILAP

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Egész évre 10 P. Negyedévre 2:50 P.
Félévre 5 P. Egyes szám ára 20 fill.

Megjelenik minden szombaton.

Felétős szerkesztő:

PATHÓ GYULA

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Komárom, Igmándi-ut 24.

Telefon 61.

Hirdetések árai díjszabás szerint.

Kéziratokat nem adunk vissza.

Mia különbség?

Amikor a japánok meg a kínaiak kölcsönös kegyetlenkedéseit olvassuk az újságokban, bizonyos jóleső erzéssel állapítjuk meg, hogy hát mi mégis csak sokkal műveltebbek vagyunk az említett nemzeteknél, mert hát nálunk ilyesmi nem fordulna elő. Nálunk mindenkiben él az a bizonyos tudat, hogy embertársaink iránt kimélettel kell lenni, hogy különösen akkor, amikor bajbajutott, rajta segíteni kell stb.

Azt hisszük, vagy legalább is hittük eddig. De sajnos ezen optimista hiedelmünk napról-napra csökken és fogy és bizony felő, hogy egészen is megszűnik. — Hovatovább odajutunk, mint a japánok meg a kínaiak, akik egymást elevenen eltemetik. — Mert hát nem is olyan nagy távolság van a kettő között: irgalmatlanul máról-holnapra utcára tenni valakit minden anyagi adottság nélkül, megfosztani állásától, kivetkőztetni existenciájából, neki kergetni a bizonytalanságnak.

A különbség talán csak ott van, hogy ott háboru van, itt meg „béke“, vagy legalább is a „béke kedvéért“ kell mindezt így csinálni.

Azután meg ott bizony elveszi egyik fél a másiknak a vagyonát, kenyerét és nem törődik azzal, mi lesz az illetővel, meg a családjával? — Hát igen ott így van, mert ott háboru van, mert a háboruban ez már így szokott lenni.

De miért van ez így nálunk, ahol nincs háboru?

Miért van ez így itt ebben a kis városban is, ahol még sincsenek talán faji, nemzeti diferenciák és talán csak más a helyzet itt, mint ott?

Hát akkor miért kell elevenni a másiknak a vagyonát, a kenyerét, azt a kis kenyeret, amit az állam már legutóbb is kétszer megnyirbált és aminek kevesbitését folyton a fülünkbe trombitálják — miért? És még hozzá miért ezt tenni akkor, amikor az a megkevesbitett kenyér is nem pusztán egy ember, sőt nem is csak egy család, hanem közvetve a munkás, iparos, ke-

reskedő stb. utján a városé, az országé. Miért?

Azért mert itt béke van? Azért, mert itt Komáromban nem kínaiak meg japánok laknak?

No nem azért: hanem, mert itt alattomban folyik a harc az egyik oldalról és a másik kénytelen védekezni. Azért, mert itt nem japánok és kínaiak laknak, hanem ezeknél rosszabbak, itt felforgató elemek, itt boszútól lihegő és tehetelenségükben tájékozódó akarnokok élnek, akik mindenre kaphatók, talán az elevenen való eltemetésre is.

A Szociális Misszió Társulat kérelme a város közönségéhez.

Anyagiak hiányában veszélyeztetve van a népkonyha további működése. — Kisgyermek és elaggott öregek tél közepén a bizonytalan jövő előtt. — Adjon mindenki, akinek Isten adott.

Ismeretes a tény, hogy a város nemeslelkű hölgyei megérte e nehéz idők legnehezebb és legkomolyabb szavát, önzetlen áldozatkészséggel álltak oda mentőangyalokként a nyomorgó és éhező tömegek mellé és erejükkel meghaladó hősi küzdelemmel vívják immár a második éve a rettenes harcot a ninestelenség szemben.

Minden követ megmozgattak, minden lehetőt megkísértek, hogy az emberszeretet legszebb műve a „Népkonyha“ sok száz éhező gyermeknek és elaggottnak meleg etelt tudjon biztosítani.

A város és megye vezetősége, hatósága tőle telhetőleg támogatta az intézményt és az áldozatokra mindig kész polgárság adakozása lehetővé tette, hogy senkit sem kellett elküldeni éhesen, aki a népkonyhára felvételért jelentkezett.

De megpróbáltatásunk ugyilátszik nem ért véget. — Naponként mind többen és többen jönnek, éhezve, fázva, segítségért, meleg ételt irántkódva. — Nem elég a napi 380-400 adag étel, ami eddig összesen 29.027 ebédet tesz ki. — Még

több kell és még sokáig kell.

Az intézmény vezetősége aggódva látja, hogy készlete fogy, pénze nincs és elhatározta, hogy kérő szóval fordul a város jószívű polgáraihoz, hogy pár fillérrel, egy vagy fél kiló liszttel, egy kis zöldséggel, avagy bármilyen ételneművel jöjjön segítségére és ne engedje meg, hogy a népkonyhára siető éhes gyermekek zárt ajtókra találjanak. Ne engedje, hogy e korán szenvedők még nagyobb kínokat és gyötrelmeket álljanak ki.

Jól tudjuk, hogy ma mindenkinek nehéz a megélhetése, hogy ma minden háznál súlyos gondokat okoz a létfenntartás. De mit tegyenek azok, akiknek semmijök sincs, ahol az apa, az anya hetekig egy fillért sem keres?

Nemesszívű Polgárok! Koppogtatni fognak az ajtókon a Szoc. Missz. Társulat hölgyei. Isten nevében valami csekélységet kérnek majd tőletek. Gondoljatok az éhező kis gyermekekre, a tehetetlen aggokra és juttassatok valamit a népkonyha javára és ne felejtsetek el, hogy aki alanyzatát ad éhező embertársának, százszorosan adatik

neki vissza. Adományokat átvész a Szoc. Missz. vezetősége bármikor a városházán I. e. 22. sz.

A körzeti forgalmi adóhivatalokat megszünteti a pénzügyminisztérium.

Jelentős reformot terveznek a forgalmi-átalányozás terén.

Mint illetékes helyről értesülünk, a pénzügyminiszter rövidesen elrendeij a vidéki forgalmiadóhivataloknak fokozatos, megyénként való megszüntetését. A pénzügyminisztérium a „szánálás“ során messzemenő intézkedéseket kíván foganatosítani, mert december végéig minden forgalmiadóhivatalt meg akarnak szüntetni. Azokat a forgalmiadótisztviselőket, akik egyéb állami elbánásban (nyugdíj stb.) nem részesülnek, a pénzügyigazgatóság székhelyére rendelik be, ahol a forgalmiadóhivatalokat összpontosítani fogják. A pénzügyminisztérium a forgalmiadó-átalányozás terén is jelentős reformot kíván végrehajtani, olyan értelemben, hogy az átányozást minden társadalmi rétegre ki akarja terjeszteni, ami maga után vonja azt, hogy a mai nagy forgalmiadóadminisztrációra nem lesz szükség.

Ezek szerint tehát a körzeti forgalmiadó-hivatalokat fogják megszüntetni, a pénzügyigazgatóságoknál működő forgalmiadóhivatalokat viszont központi hivatalokká fogják kiépíteni.

Amint illetékes helyen közölték velünk, a miniszter ilyen értelmű rendelkezése még nem érkezett le a hatóságokhoz, de valószínűnek jelzik, hogy ez a közel jövőben megtörténik. Azokon a helyeken, ahol a forgalmiadó-bevétel nem volt arányban a hivatal fenntartási költségeivel,

már a múltban is megtörténtek a szükséges és jelentős megakarításokat eredményező összevonások. Valószínű tehát, hogy a pénzügyminiszter az eddigi elvek szerint foglalkozik a községekben lévő ilyen hivatalok megszüntetésével.

E reform Komáromot ezek szerint a tervek szerint egyébként nem érintené, miután Komárom pénzügyigazgatási székhely. De érdekli a tervezet a polgárságot, mert az összes társadalmi rétegekre kiterjeszkedő átalányozási rendszer egyszerre megváltoztatná egész adóztatási eljárásainkat.

A komáromi Ipartestület közgyűlése.

Szokatlan érdeklődéssel siettek iparosaink vasárnap délután székházukba, hogy résztvegyenek az ipartestületi közgyűlésen, melyet *Markó Ferenc* elnök délután négy óra körül kezdte. Az ipartestületi tagok a kirúgott időre majdnem teljes számban megjelentek. A kiemelt sorokban szép számmal láttunk kereskedőket is.

Városunk idegenforgalmára nézve is jelentősége van az ipartestületi közgyűlésnek. A megjelentek között a vidék iparosai is tekintélyes helyet foglaltak el. Az ácsi ipartestület részéről eljött a közgyűlésre annak elöljárósága *Művész József* elnök vezetésével, a szőnyi és mocsai iparosokból pedig számosan vettek részt vitéz *Vizkelety András*, illetve *Hörömpöli József* iparoskörtől elnökkel az élén. A környékbeli iparosok megjelenésükkel bizonyították, hogy a vármegye iparossága teljes szolidaritással együtt van és együtt küzd az iparos érdekekért, ami fontos különösen ma, amikor a *munkanélküliség, az adóterhek növekedése* létükben veszélyezteti az iparosságot.

Markó Ferenc megnyitóában is a szolidaritás szükségességét hangsúlyozta s a gazdasági krízis e válságos pillanatában kérte az iparosokat, annak vezetőit, a város és a vármegye bizottságainak tagjait, hogy ez utolsó órában tegyenek felre minden egyéni nézetet és hívják fel a hatóságok figyelmét arra, hogy sürgősen munkaadókat kell teremteni, mert különben elpusztul a kézműves osztály, az iparosság.

ÖN IS NÉZZE MEG!

Löwy bútoráruház
állandó kiállítását Győr, Gróf Tisza István-tér 5. sz.

Napirend előtt *Ács Lajos* társelnök ismertette a tulsóoldali iparosság mozgalmát s örömeinek ad kifejezést, hogy az ipartestületek kebelében a magyarság győzedelmeskedett a cseh-től irányzat felett. Ugyancsak napirend előtt megtartotta *Ács Lajos* társelnök *Nagy Dániel* kamarai alelnök emleket, a Győrben elhunyt ideális jelkületű, az iparos érdekekért önzetlenül dolgozó nagytudású iparos kiváló érdemeit.

Az Ipartestület évi tevékenységéről *Fotorszky János* alelnök, a pénztári állapotról *Halász Ferenc* pénztáros, a házigonódnokság eredményes munkásságáról pedig *Sztratyil Ferenc* házelnök számoltak be kimerítően.

Megválasztotta a közgyűlés rendes elöljárósági tagokká: *Bazsint Karoly*, *Hiszek Géza*, *Hörvái János*, *Lupták Béla*, *Pothorszki István*, *Sztratyil Ferenc*, *Ulrich János*, *Wittinger Ferencet*, póttagokul pedig *Karsai Zsigmond* és *Lipóth Józsefet*.

Az elnökség bejelentette a közgyűlésnek a székházukhoz teremtett elérés eredményeket, amelyekért jegyzőkönyvi köszönetet szavaztak *dr. Zsindely Ferenc* országgyűlési képviselőnek, aki nagy odaaccsással támogatta ügyüket. Számos határozati javaslatot terjesztett elő az elnökség, amelyek a helybeli iparosság helyzetének megjavítását kívánják szolgálni, melyeket egyházi gulag tett magáévá a közgyűlés. Majd a székely bérletnek megszavazása után 4 órai kimenetelű egyetiltában tartott közgyűlés az elnök szavaival ért véget.

A vásártér

kérdéséhez.

Hozzászólók — ha megengedik — b. lapjuk két hét előtti számában megjelent és a vásártér ügyével foglalkozó cikkekhez.

Teljesen helytállónak tartom a cikkről azon megállapítását, hogy a vásártér ma helye e célra nem megfelelő. Hogy miért, azt önök már kifejtették. A részlettel öleltem, hogy a vásártér ezen a helyen tartásának, jobb megoldási lehetőség hiányában, magam is helyeslem.

Kiegészíteném azonban (az ötletet) azzal, hogy ha az áthelyezés megtörténik, rendőrségi intézkedéssel a forgalmat a városban vezessék keresztül. Ugy tartom a kérdés e részét megoldhatónak, hogy vásári napokra egyirányú kocsis- és járműforgalmat rendelne el a rendőrkapitányság és pedig így: A vásárra igyekvők a református iskolától a selyemgyárig vezető úton (ezenkívül esetleg az ezzel párhuzamos s tőle Szőny felé eső úton) lennének kötelesek haladni. Akik a vásárról elhagyva hazaindulnak, azok az Uri-utcán át vonulhatnak el. Ezzel elérnék egyrészt a forgalom hibátlan és torlódtástól mentes lebonyolítását, másrészt a vásárra feljött vidékiek okvetlenül keresztülmennének a városban. Jólesne a város kereskedőinek ez az intézkedés, mert a

vásárosok így könnyebben be tudnak menekülni egyik-másik üzletbe, hogy ott vásároljanak. De meg is érdemelnék kereskedőink ezt a kis támogatást, mely egyfelől magyarságunknak semmi megterhelést nem jelentene, másrészt az ügyis nehéz helyzetben lévő adófizetők széles rétegén segítené valamelyest ez az intézkedés.

Lyoia.

Halált okozott a rakoncátlan gyermekjáték.

A bánhidai centrálé teherautója, melyet *Pénzes László* szőnyi illetőségű sofőr vezetett, Szőnyben, *Dózsa Eszter* szatócs üzlete előtt megállt. Míg a sofőr bement az üzletbe, azalatt a falusi gyermekek körülvették a gépkocsit s pajkos csintalansággal felkapaszkodtak rá s elfoglalták az autót minden férőhelyét. *Eke Lászlónak* *Eke Marton* szőnyi gazda 12 éves fiának már csak hátul a sárhányónál jutott hely. A vig mulatság azonban nem sokáig tartott. *Pénzes* kijött az üzletből, elkergette a gyermek sereget, hogy utnak indíthassa autóját. A gyermekek a sofőr erőlyes szavára félreugrártak, csak *Eke Laci* maradt a sárhányónál akkor is, amikor indulásra készen berregett az autót. Az üzlet előtt fordulnia kellett a járműnek, miért is a lejtős úton hátra lökett az autót, ami szegény *Eke Laci* halálát okozta. A hirtelen lőkés következtében *Laci* leesett a sárhányóról s a hátratulató auto kereke a fejét roncsolta szét az alákerülő gyermeknek. A rakoncátlan gyermekjáték most mély bánatba juttatta a szerető szülőket, akik sirva panaszojják gyermekük tragikus elvesztését.

FILMSZÍNHÁZ

Komárom

Kun Miklós-u. 11. Telefon 38.

Február 28-án vasárnap fél 4, 6:15 és 9 órai kezdettel
Okvetlen nézze meg!
Páris angyala
(Nanon szerelme)
Hangos filmvilágattrakció 10 fekv.
Főszereplők: *William Boyd*, *Lupe Velez*, *Jetta Goudal*.

Kiegészítés:

Vérdíj
cow-boy történet 8 felvonásban.
Főszerepben: *Tom Mix*.
Magyar világhíradó.
— 2 és fél órás előadások —
— pontos megjelenést kérünk. —
Jegyelővétel.

Véget ér az Amatőr-fotografusok versenye!

Már több ízben foglalkozott lapunk a *Lukesch-Novák*-fotóüzlet által rendezett amatőr-fotóversennyel. Kiadóhivatalunk kirkatában kiállított gyönyörű, értékes díjak erős versenygésre csábították jeles amatőrjeinket, majd a meghosszabbított terminus miatt megjött a kívánt hó is, a havas tájak felvétele, a témák újdonsága sorra fogyasztotta amatőrjeink filmtekercseit!

Több száz kép várja a bírálatot, kíváncsi, reménykedő amatőr csapat figyelni a zsüri közeli döntését!

A pályázat február 29.-én visszavonhatatlanul lejár. A zsüri elnöke, *Surányi Ferenc*, c. apát, plébános, szerda délután 5 óra körül összehívja a zsüri tagjai és a jutalmak odaítéléséről meglesz a döntés. Hogy a nagyközönség is láthassa amatőrjeink derék munkáját, a díjakkal és dicsérettel jutalmazotti pályaművekből kiállítás lesz a Vasutas és Polgári Kör kistermében.

A kiállítás vasárnap, március 6-án d. e. 11 órakor nyílik meg és egy pár napon át megtekinthető.

Kamatmentes hitellel, vagy állami hozzájárulással vásárolhatnak tenyészállatot a gazdák az országos mezőgazdasági kiállításon.

A nehéz gazdasági viszonyok ellenére is szép kilátásokkal bíztat a március 17-21-én tartandó országos mezőgazdasági kiállítás. A tenyésztő gazdák a súlyos pénzügyi helyzetükhöz alkalmazkodva, a múlt évhez viszonyítva számottevően alacsonyabbra szabták tenyészállataik árát. A várható vásári forgalom pénzügyi lebonyolításának megkönnyítése céljából a földművelésügyi miniszter elő kívánja segíteni a tenyészállatok beszerzését és ebből a célból az OMGE előterjesztésére kamatmentes, úgynevezett jutalékos tenyészállat-beszerzési hitelt engedélyezett. A hitelt igénybe vevő magántenyésztők a kölcsönösszeget 13 hónapra kaphják, amelyből két egyenlő részletben 1932. nov. 20-áig és 1933. szeptember 1-ig kell visszafizetniük. Az igénybevett hitelt kamatmentes, csupán a folyósítási és kezelési költségek (egy) százalékos jutalékot fizetni. Azok a magántenyésztők, akik ezt a hitelt igénybe kívánják venni, igénylésüket az országos mezőgazdasági kiállítás rendezőbizottságánál mielőbb jelentésként be. A földművelésügyi minisztérium a kamatmentes hitel engedélyezésén kívüli az OMGE előterjesztésére még azt a további támogatást nyújtja, hogy az általános színvonal meghaladó minőségű és értékű tenyészállatoknak készpénzzel történő vásárlásánál bizonyos árhatarok között a vételár 10 százalékát megtéríti. Ugy a kamatmentes hitel, mint az állami hozzájárulás megszerzésére vonatkozóan az országos mezőgazdasági kiállítás rendezőbizottsága (Bpest. IX., Köztelek-utca 8. Telefon: 866-01, 866-05, 886-85) készséggel szolgál bővebb felvilágosítással.

Az építőtakarékpénztár a kisemberek érdekében.

Hogyan juthatunk családi házhoz. — A B. I. B. nagyhivatású kölcsön akciója. — Kamatmentes kölcsön házépítésre.

A külföld számtalan példája igazolja az építőtakarékpénztárak létjogosultságát, amelyeknek segítségével a kis embereknek mód adatik, hogy házat és házhelyeket vásárolhassanak, családi házat építhessenek, a régre rá vagy hozzáépíthessenek. Az Egyesült Államokban tízenkétezer ilyen építő takarékpénztári szerv működik több millió taggal és ezek körülbelül ötven milliárd pengő kamatmentes kölcsönt élveznek. Az angol hasonló szervezetek nem is oly régen 50 millió font sterling kölcsönt bocsátottak munkások, tisztviselők, farmerek építkezési céljaira. Ausztriában a legutóbbi hét év alatt 11997 családi ház építését finanszírozta több ilyen építőtakarék intézet és a statisztika azt is kimutatta, hogy ezek az építkezések hatszázezer különböző szakmájú munkásnak adtak kenyeret.

Sajnos, nálunk még alig ismert intézmény az építőtakarékpénztár, amely kamatmentes hitelt ad építkezésekre.

Ily irányú mozgalom is csak az utóbbi időkben indult meg, hogy nálunk is meghonosítsa a kis emberek érdekét szolgáló intézményt, hogy a nehéz gazdasági viszonyok közt nálunk is lehetővé váljék a kis emberek törekvése és megvalósuljon a szegényemberek vágya, akik oly nagyon szeretnék a kis kertes saját házaikban lakni.

A legszebb szociális elgondolásból kiindulva a Budapesti Ingatlanbank Részvénytársaság megszervezte építő-takarék osztályát, mely a „Bausparkasse“ mintájára itthon is megakarja valósítani a külföldön oly szépen működő kis lakásépítési akciókat. A B. I. B. az egész ország területén mozgalmat indított, hogy mindenki családi házhoz juthasson és mindenki nyugodt otthonot szerezhessen magának. A Budapesti Ingatlanbank e téren szép eredménnyel dolgozik. Hogy mást ne is említsünk, közelünkben Győrben is már több házat épített fel tagjainak. Akciójába azonkívül sikeresen kapcsolódott bele Pápa, Szombathely és a többi dunántúli városok, ahol mindenütt gyönyörű házak hirdetik a B. I. B. házépítési kamatmentes kölcsön előnyeit.

A házépítési akció ügybuzgó dunántúli főszervezője Ditrich József a győri Ház- és Telektulajdonosok Szövetségének titkára, mint a Budapesti Ingatlanbank R. T. főképviseleje a héten Komáromba is ellátogatott, hogy az érdekeltek figyelmét felhívja az építési B. I. B. kölcsön akcióra. Komáromban most, amikor az állami háztartás minden kiadásait redukálta, amikor a Faksz. Láb kölcsönök folyósítása egyelőre szünetel, nagy örömmel vették az építési takarékpénztár akcióját a telektulajdonosok azzal a kérelemmel fordultak a B. I. B. főképviselejéhez, hogy Komáromban nagyobb arányban in-

dítsanak mozgalmat s Komáromot is kapcsolják be a B. I. B. építési akciójába.

Most értesülünk, hogy vasárnap f. hó 28-án Komáromba érkezik Ditrich József a bank főképviselejével, Kolb Alajos a bank adminisztratív osztály vezetője, hogy délelőtt 11 órakor az ipartestületi székhez nagyteremben értekezlet keretében ismertesse bankja építési-takarék-osztályának működését és a komáromi érdekelteket is bekapcsolja az építési kamatmentes kölcsön akciójába.

Mindenki, aki magának saját otthonát akar alapítani, aki olcsó pénzen családi házat akar építeni, az menjen el vasárnap az ipartestületi székhez tartandó értekezletre, ahol meghallja, hogy kamatmentes kölcsönrel hogyan építhet házat, vehet telket vagy súlyos jelzálog tartozásától miképp szabadulhat meg.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak, kik felejtethetetlen kis leányom,

IDA

f. hó 24-én végbement temetésén megjelentek és részvétüket kifejezték ez által fájdalommat enyhítették, fogadják ezuton is hálás köszönetemet.

Komárom, 1932. febr. 25.

Özv. Mészár Mihályné.

Eladó ház!

Eladom az Ország-ut 14. sz. 5 szoba, két előszoba, konyha stb. lakrészből, egy üzlethelyiségből álló még 21 évig adómentes új házat 525 négyszögöl területtel, vagy a 95. sz. házat 525 adómentes új építés 23 évig adómentes, 3 utcai szoba, előszoba stb. helyiségből áll, 200 négyszögöl területtel. Úgyanez a 3 szobás lakás május 1-re kiadó.

Értesítés ad:

Komáromi Kálmán

Ország-ut 14. szám.

Uri, női divat-árak, katonai cikkek legolcsóbb beszerzési forrása.

HAJNAL OSZKÁR.

Doboz és tömb levélpapírok

külömböző, színekben nagy választékban olcsón beszerezhetők:

HACKER DEZSŐ
papirkereskedésében, Komárom.

HIREK.

Az új főispán köréből. Lingauer Sándor dr. Komárom-Esztergom megye új főispánja szombaton, február hó 20-án akarta tenni első látogatását Esztergomban, a vármegyeháza és a városban. A főispán azonban távirati értesítést küldött az alispáni hivatalnak, hogy betegsége miatt a látogatást elhalasztja. Lingauer Sándor dr. installációjáról a február 26-iki rendkívüli megyegyűlés fog intézkedni.

Konferenciabeszéd. A Szociális Missziótársulat komáromi Szervezet tagjai számára Rozmán Ferenc egyházi tanácsadó március hó 2-án, szerdán délután fél 6 órai kezdettel konferenciabeszédet mond a zárdában. Érdeklődőket szívesen lát a Szervezet vezetősége.

A vármegye közgyűlése. Palkovics László alispán f. hó 26-ára, péntekre rendkívüli közgyűlést hívott össze, amelyen hivatalosan bucsuztatják Huszár Aladár dr. főispánt és megállapítják az új főispán installációjának időpontját. Lapzárta miatt a közgyűlésről csak a jövő számban hozunk tudósítást.

Halálozás. Tulsó Komárom egyik legismertebb, közbecsülésben álló derék polgártársának haláláról kaptunk szomorú gyász hírt. Fehér János vendéglős 54 éves korában váratlanul elhunyt, gyászba borítván özvegyét, gyermekeit, kiterjedt rokonságát. Vasárnap, folyó hó 21-én délután negyed öt órakor temették el nagy részvét mellett. Temetésén testületileg vett részt a Vendéglősök Ipartársulata, a Közműves Társulat és a Keresztény szocialista párt.

Horváth József tulsóoldali tekintélyes sütőmester szerető hitvesét, született Czuczor Erzsébetet gyászolja mély részvéttel, aki február hó 19-én hosszasan szenvedés után 52 éves korában halt meg. Temetése február 21-én, vasárnap délután volt osztatlan részvét mellett.

Igaz részvétellel értesülünk Török Jánosné, szül. Nagy Mária, Török János tulsóoldali jónévi festőiparos-mester szerető hitvesének elhunytáról, aki 61 éves korában február hó 19-én váratlanul meghalt. Nagy részvétellel vasárnap, február 21-én délután fél négy órakor temették el a tulsóoldali róm. kath. temető ravatalozójából.

Öngyilkosság. Morva Tibor 26 éves főhadnagy, a dorogi községi főjegyző fia, vasárnap Veszprémben, ahol katonai szolgálatot teljesített, szerelmi bánatában halántékon lölte magát szolgálati fegyverével. Állapota reménytelen.

Találatott. F. hó 16-án a város területén 1 darab gazdasági kocsi falócsa és 1 drb. tengelyvégtekot találtak, melyet az igazolt tulajdonosa hivatalos órák alatt a rendőrhatalóságon átvehet.

Gyújtogatás. Folyó hó 20-án Bana községhez tartozó Kisbábolna pusztán ismeretlen tettes az állami ménesbirtok istállóját felgyújtotta, a kár 2000 pengő. A nyomozás megindult.

Lengyel István császári plébános kiténtetése. Magyarország kormányzója magas elhatározásával elrendelete, hogy Lengyel István császári plébánosnak a háborús érdemei elismeréséül dicséret elismerését tudtul adják. Egyben megengedte, hogy ezen dicséret elismerés látható jelét a szalagra feltűzött 2-od o. lelkészi érdemkeresztet kisebbített alakjával és a kardokkal viselhesse. A háborús javaslat, amelynek alapján a kiténtetés történt a következő: Lengyel István, volt m. kir. 1. honv. gyalogezredbeli tartalékos tabori lelkész a világháború folyamán hivatását teljes odaadással teljesítette és a szóvalóságos értelmében az ezred lelképasztora volt. Buzdító beszédeivel és legénységgel való fáradhatatlan törődéssel rövid időn belül elnyerte a legénység teljes bizalmát és szellemét emelte. 1918. márc. óta queroi védőszakasban (Olaszország) ellenes tüz körletben az ezred előretolt segélyhelyén teljesített szolgálatot. Veszélyt nem tekintve, mindenkor ott volt, ahol segítségre vigasztalásra volt szükség, vagy ahol az elesetteket egyházi temetésben kellett részesíteni. Az köztisztviselőben álló plébánost ért kiténtetés jó barátai és tisztelői között nagy örömet szerzett.

Vasuti elgázolás Tatabányán. Varga Ádám 36 éves izsáki születésű felsőgalla-mésztelepi lakost, tatabányai brikettgyár munkást f. évi február 21-én reggel 6 órakor, midőn munkahelyéről hazafelé akart menni, a tatabányai szénosztályozó és a felsőgallai állomás között levő vasuti vonalon egy hét waggonból álló szénrel rakott tolató szerezvény elgázolta derékon keresztül úgy, hogy a feje és felső testtörzse keresztben a két sín között maradt. Ebből azt lehet következtetni, hogy nevezett a sínre már túl ment, azonban a havas földön elcsuszhatott és hanyat hátra esett a mozdony alá. A helyszíni vizsgálatra megjelent dr. Paletta Viktor egészségügyi tanácsos, tatabányai közsegi orvos és dr. Sitányi János tatabányai rendőrfogalmazó, megállapították, hogy a balesetért egyedül Varga Ádám a felelős, mivel a vasuti vonalnak olyan részén akart átmenni, amelyen az átjárás tilos, a hátrafelé tolató mozdonyvezetője pedig a reggeli órákban még tisztán nem láthatta, de különben is a kanyar miatt sem láthatta, hogy a sín páron keresztül egy ember áthalad. Halálát öt kiskorú gyermege és a felesége, aki anyai örömeinek néz elé, gyászolják.

Bágyadt, levert, dolgozni képtelen egyéneknek a természetes „Ferenc József“ keserűvíz szabadra teszi a vérkeringést és emeli a gondolkodó- és munkaképességet.



Mayer Imre dr. komáromi apátplebános pápai kiténtetése. XI. Pius pápa Romában 1931. év december 19-én keltetett brévéjével *Mayer Imre dr.* tulsó-komáromi apátplebánost az egyház terén kifejtett aldozatos és eredményes működéséért *pápai prelátsá* névezte ki. Mayer János 1888. július 8-án szentelték aldozópapa és 1922. év tavaszán egyhangú választással hívták meg a komáromi plebánosi állásra. Tíz éves komáromi működése alatt az alkotások egész sorozata füződik nevéhez és aldozatkészségének nyomaait számos katolikus intézmény viseli. Működése alatt létesült a komáromi *Marianum*, a magyar kisseminárium, melynek ő a rektora. Mint egyházi író is értékes munkát fejt ki. Prelátus-apátplebánosi kinevezése alkalmából számosan üdvözölték úgy hívei, mint a pap-ság körében.

A komáromi mentőautó szállította Budapestre a belügyminiszter beteg fiát. Vitéz *Keresztes-Fischer Ferenc* m. kir. belügyminiszter fia, ifj. vitéz *Keresztes-Fischer Ferenc* bábómaradalmi gazdasági-gyakornok az elmúlt néten influenzaiban megbetegedett, még pedig olyan súlyosan, hogy orvosai kórházi gyógykezelést ajánlottak neki. Folyó hó 22-én azután mentőautót küldöttek Budapestre, hogy a beteg mielőbb gondosabb ápolásban részesülhessen. A budapesti mentőautó Pilis-vörösvárnál azonban elütött egy 23 éves fiatalembert s e baleset folytán a mentőautóknak elsősegélyt kellett nyújtani és a sérültet lakására kellett vinni. E mentőszolgálat így késleltette az autó Bábómarára érkezését s ezért az uradalom igazgatósága Komáromba telefonáltatott, hogy a komáromi mentőautó vigye a belügyminiszter fiát Budapestre. Mentőautóink alandóan készenlétben áll s így haladéktalanul utnak indulhatott s elvitte ifj. vitéz *Keresztes-Fischer Ferenc* Budapestre, a Szent János kórházba.

Tatabányai népművelődési előadások. Február 17-én Goethe emlékünnepeket rendeztek a következő műsorral: 1) Herold: Zampa-nyitány. Előadta a bányazenekar. 2) Goethe: Tündér király. Szavalja *Mostyénán Lajos*. 3) Gounod: Valentin imája a Faust című operából. Énekelte *Beck Karolina* községi tisztviselő, zongorán kísérte: *Wassel Gyula*. 4) Goethe halálának százéves évfordulója alkalmából előadást tartott *Tatár István* bányatársulati tisztviselő. Goethe Faust ismertette *Nagy László* bányatársulati főtanító. Goethe dalos. Szavalt: *Fáby Károly*. — *Február 24-én* az ausztráliai négerekről tartott előadást *Berky Ernő* főtanító. Tóth Ede: A falu rossza. Ismerteti *Hartmann Mátyasné* tanítóné. Majd nyilvános énekóra volt, melyet *Meszes János* tanító vezetett.

Eltűnt. *Matuschek Viktor* bányatársulati asztalos folyó hó 14-én reggel eltávozott Tokod Szent Imre-telepi lakásáról és azóta nyomaveszett. A esendőrség megindította a nyomozást.

A Katolikus Kör harmadik kultúrelőadása. A Kath. Kör vasárnap, február 23-án rendezte harmadik kultúrelőadását a zárda nagytermében. Az előadás d. u. fél 4 órakor kezdődött. Műsor a következő: 1. Majthényi Flóra: Kereszt a vadonban. Szavalja *Lengyel Tereska*. 2. Krell E.: Gavotte zongorán játszik *Izsó Manrika* és *Borvendég Huska*. 3. Előadást tart dr. *Lukács József* társi kegyesrendi főgimnáziumi igazgató. 4. Mozart: Ave verum corpus Schubert: Az éjéce: Négy szólamú vegyeskarban énekelik: *Buczó Olga*, *Bischoff Ilonka*, *Bischoff Géza*, *Kiss Gyula* zongorán kíséri: özv. *Bischoff Mártonné*. 5. Fejes István: Jézus a tengeren. Szavalja *Haffner Ferenc*.

Leajlottak a tulsóoldalon a községi választások. Első küzdelem előzte meg a tulsó komáromi községi képviselőtestületi tagok választását, melyet vasárnap, február 21-én ejtettek meg. Az országos keresztény szocialista párt és a magyar nemzeti pártmegtartották eddigi mandátumuk számát, am nyíben ajlottak. Összesen 9251 érvényes szavazatot adtak le, ebből az egyes pártok 42 mandátumot nyertek.

A jegyzőnek gyorsírásból is vizsgázni kell. A községi közigazgatási tanfolyamokról és a vizsgákról a belügyminiszter új rendelkezést hozott ki. A rendelkezés szerint a jegyzői tanfolyamokon ezután minden hallgatónak a gyorsírásból is vizsgázni kell.

A haszonállatok összeírása. Komárom-Esztergom vármegye hivatalos lapja közli a miniszteri rendelkezést, amely szerint a községekben és városokban legkésőbb márc. 1-ig fajkor és ivar szerint összeírandók a haszonállatok.

Angyal kelett az égnek. Özv. *Mészár Mihályné* súlyos csapás látogatta meg. 9 éves *Ida* leánya elhunytával. A f. hó 24-én végbement temetésén iskola társai is kivonultak, mely nagy részvét mellett ment végbe.

A komáromi Katolikus Kör második kultúrelőadásának sikere. Nagy siker jegyében folyt le a Kath. Kör második kultúrelőadása is. A zárda dísztermét zsúfolásig betöltő közönségnek ezúttal dr. *Boross Alán* gyórszentiváni bencés plebános, volt győri főgimnáziumi igazgató mondott magasszárnyalású beszédet. Előadásában szépen kifejtette, hogy a mai nehéz viszonyok között hazánk újjáépítésének nagy munkájában szükség van a kath. testvéri szeretetre és összetartásra. Az előadás sikeréhez méltóképen sorakozott *Kassa Manrika*, *Erdős: A halottak*, mely átérzéssel előadott szavaltat. Nagyon szépen szavalt *Clász Ferenc* *Rádó Antal*nak: *A Kolosszeumban* c. mely tartalmu költeményét. Nagy tetszést aratott *Heine Albert* gondonka szövege *Bischoff Ilonka* zongora kíséretében és *Bischoff Géza* két gyönyörűen előadott énekszáma édesanyjának özv. *Bischoff Mártonné*nek zongorakíséretével.

Köszönetnyilvánítás. *Hager Ottó* m. kir. huszárczredes, ezred és aloldalsparancsnok ur egy újabb házi lovaglómérkőzés alkalmával gyűjtött összeg fejében 22.50 P., *Szenzó Imréné* pedig 5 P.-t volt szives a Szocialis Missziótársulat céljaira felajánlani. Mindkét adományért ezúton mond hálás köszönetet *Keleti Józsefné* elnök, *Alapy Gaspárné* ügyv. elnök.

Lőrincy Irén és Jávör Ervin vendégjátékai iránt (az ipartestület székházában március 6-án, vasárnap 4 és 8 órai kezdettel) máris nagy érdeklődés nyilvánult meg városunkban, a mennyiben már eddig is sok jegy fogyott el elővételben. A kiváló művészek mostanában Győrött és Szombathelyen vendégszerepeltek igen szép sikerrel. Rendkívül mulató s mindvégig hívós előadásokról a legnagyobb elismerés hangján irnak a lapok. Tekintettel arra, hogy a helyek számozva vannak, ajánlatos jegyekről előre gondoskodni. A mai viszonyokhoz mérte rendkívül olcsó helyre az esti előadás 1 pengő, 10 és 20 fillér, délután minden ülőhely 60, állóhely 30 fill. Jegyelfvétel *Hacker Dezső* könyvkereskedésében.

Súlyos baleset ért egy szerelőt a máv. villamosításánál. Hónapok óta figyeljük a nagy átszerecesi munkálatokat, amelyeket a villamosításával kapcsolatban az államvasutak pályatestén Budapest-Komárom között végeznek. A komáromi állomáson elhelyezett oszlopokon most szerelik fel a dróthuzalokat, az államadatlan szorgalommal dolgozott *Villám József* közfelfelében álló szabómesternék derék fia, *Villám István* 24 éves szerelősegéd is. Kedden reggel a magas szerelőállványon dolgozott Villám a dróthuzalok kifesztésével, közben szerelőtársával tréfákozott. Tréfás jókedvének köszönhető, hogy nem ügyelt az állvány-lelra lépcsőre s így félre lépve elvesztette egyensúlyát, a földre zuhant. A jobb sorsra érdemes fiatalamber az esés következtében súlyos zúzódásokat szenvedett. Mentőautóknak *Keszegh József* sófő vezetésével azonnal a baleset színhelyén temett s a sebesültet a győri kórházba szállította. *Villám István* fején könnyebb, ellenben hátrgerincén érte életveszélyes sérülés.

Betörő cigányzenész. *Farkas Lajos* ácsi születésű cigányzenész, hétfőn éjszaka Komlódra feltört *Klein Jolán* ottani lakós szobáját és onnan nagymennyiségű ruhaneműt és 150 pengő készpénzt ellopott és megszökött. A esendőrségi nyomozás szerint Győr felé vette útját. A győri kapitányság a esendőrség megkeresésére megindította a nyomozást a tolvaj zenész kézrekerítésére.

Felhívás. A komáromi rendőrkapitányság felhívja mindazokat, akik a rendőrségi őrszemélyzet ágyaműjének (lepedő, fejtákos stb.) mosását vállalnak, jelentkezzenek a rendőrség őrszemélyzetének parancsnokánál.

A Komárommegyei Hírlap a polgároknak! Fizesen tehát elő mindenki lapunkra.

Szenvedő nőknél a természetes „Ferenc József” keserűvíz könnyű, erőikedés nélkül való belkiürülést idéz elő és ezáltal sok esetben rendkívül jótékony hatással van a beteg szervekre. A női betegségekre vonatkozó tudományos irodalom több megalkotója írja, hogy a **Ferenc József víz kitűnő hatásáról a saját kísérletei alapján is alkaima volt meggyőződést szerezni. A **Ferenc József** keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.**

Pénzt takarít meg, ha fűszer- és csenmeger-árú szükségletét Spielmann Imre fűszer- és csenmegerkereskedőnél szerzi be. Komárom, Igmándi-út.

Műkedvelői előadás Kisbénen. Közkrántra nagy sikerrel hozta már másodszer színtre a Kisbér és Vidéke ipartestülete 1932. év február hó 21-én „*Katóka örmesterné*” című háromfelvonásos érdekes népszínművet. A szereplők remekeltek, kitűnő együttesben, jó betanításban adtak elő a darabot, ami a szereplőkön kívül érdeme a rendezőségnek és különösen *Jakabcs Ferenc* igazgató-tanítónak, aki nagy fáradtsággal, hozzáértéssel rendezte a műkedvelői előadást.

Szabóiparosok figyelmebe. A győri m. kir. pénzügyigazgatóság nyilvános verseny-tárgyalást hirdet az egyenruházati körzethez tartozó körülbelül 412 pénzügyőri altiszt részére az 1932/33. költségvetési évben szükséges egyenruházati konfekcionálási munkálataira. A szállítási feltételek és ajánlati minta a fentemlített hatóságnál (Győr, Árpád-út 58. szám l. e. 15. ajtószám) hétköznaponként 12-14 óra között díjmentesen megszerelhetők. Az ajánlatokat a fentemlített hatóságnál és helyen 1932. évi május hó 20-án 12 óráig kell benyújtani. Ugyanezen időpontra kell az ajánlati végösszeg 2 százalékának megfelelő bánapénzt letenni.

Adományok a Vetsey Edéné népkönyvhára. A Szocialis Missziótársulat felkérésére meg vannak nemesszivű emberbarátok, akik megértik a mai nehéz idők kérdő szavát s eljuttatják adományaikat a népkönyha vezetőségéhez. Az elmúlt héten a következő adományok érkeztek a népkönyhára: *Izr. Jót. Nőegyesület* 30 P., *Kajan Imréné* 37 kg. burgonya, dr. *Kiss Lajosné* 6 ü., *Alapy Gáznika* 5 ü., dr. *Bakonyi Adolfné* 5 ü. paradicsom és keksz, *N. N.* 10 kg. marhahus, *Szöke Lajos* földbirtokos 40 kg. m. hus, *Kálmán Andorné* 10 kg. bab, 5 kg. liszt, 2 kg. borsó, *Marsa Andorné* 4 ü. paradicsom, 1. 20 kg. töpörtyű, mely adományok átvételét ezúton nyugtázza s azokért ezúton mond hálás köszönetet a Szocialis Missziótársulat. A népkönyha vezetősége nagyon kér további adományokat. (Városház, I. em. 22. ajtó.)

Papirszalvéták

kaphatók:

HACKER DEZSŐ

könyv- és papírkereskedésében.

Jegyzői állásra hirdetnek pályázatot. A gesztesi járáshoz tartozó Csépi községben újonnan szervezett vezetőjegyzői állásra a vármegyei hivatalos lapban pályázati hirdetmény jelent meg. Pályázati határidő 1. évi március 2. napjának déli 12 órája. A választás ugyanaznap délután 3 órakor lesz megtartva Csépi község házában.

Vármegyénk új méhészkörületi beosztása. A földművelésügyi miniszter január 16-án kiadott rendeletével vármegyénket a III. méhészeti körületbe osztotta be. A körület méhészeti felügyelője Szombathegyen van.

A megvadult lovak okozták a kocsis balesetét. Pécsvárad Ernő megrakott kocsiával Kozicz László 52 éves kocsis folyó hó 20-án hazafelé hajtatott, amikor szembe vele egy autó száguldozott az országon. Az autótól a lovak megbokrosodtak és a kocsi leragadt, úgy hogy a kocsi leesett a járnőről. Kozicz oly szerencsétlenül esett le a kocsirol, hogy fején súlyosan megsérült. A gazdátlan lovak azért hazavitték a szekert, a kocsis ellenben csak később távolgott haza betört fejével. A megsérült kocsiat a nagyigmandi körorvos részesítette első segélybe, majd a komáromi mentőtő Keszegh József sofförrel és Lipka Mihály ápolóval a győri kórházba szállították.

Az Angolkisasszonyok budapesti Sancta Mária intézetével kapcsolatban az intézetzugesitelen, (Budapest, I., Szavas-ut 32.) a budai hegyek közt, egészséges, szép vidéken épült új internátusunkban felvételt nyerne a jövő iskolai évre: elemi III—IV. és gimnázium I—II. osztályát végző tanulók. Az intézet belvárosi (IV. Váci-utca 47.) internátusával kapcsolatban az 1932. év szeptemberében megnyitják a 2 évfolymu kereskedelmi szakintézetet. Az internátusban felvételt: 12—18 éves bennlakó növendékek a következő tanulmányokra: Leánygimnázium IV—VIII., polgari iskola I—IV., és a tanitónőképző I—V. osztályába. Prospektussal készséggel szolgál az intézet vezetője: IV. Váci-utca 47.

Elítélték a kuruzsló bokodi asszonyokat. Megírta a Komárommegyei Hirlap, hogy Sztrapán Janosné 22 éves, valamint Varga Ferencné 58 éves bokodi asszonyok ellen eljárás indult, mert tilított műtét bűncselekmény terhelte felkötött. A győri törvényszék most Sztrapán Janosné egy hónapi fogságra, Varga Ferencné pedig nyolc hónapi börtönrre ítélte, amibe úgy a vádlottak, valamint a kir. ügyésze is megnyugodtak és az jogerőssé vált.

Előadások. A Tokodi Munkásotthon Önszegélyző Egyesület az elmúlt héten befejezte téli kultúrelőadás sorozatát. Az utolsó előadást Peisz Lajos káplán tartotta, aki gyönyörű előadásban fejtegette az Istenség eszméjét és lényegét. — Az egyesület a nagyböjten minden héten szerdán vallásos estélyt rendez. Az előadásokat Foltin János nyug. plébános, szentszéki tanácsos tartja.

Összerombolták a tokodi adóügyi jegyző lakását. Tokod községben ismeretlen tettesek betörték Bendes Béla tokodi adóügyi jegyző lakásába, mielőtt a jegyző Budapesten járt. A betörők vandál módon nekiestek a falfestéseknek, összevagdalták a butorok huzatait és a szőnyegeteket, majd a szekrényeket nyitották fel s a jegyző ruháit is tönkretették. A betörés nyilván bosszu műve volt. A csendőrség megindította a nyomozást.

Óvónőképzőből ezentúl nem lehet átlépni a tanitónőképzőbe. A közoktatásügyi miniszter leiratilag közölte az összes állami és felekezeti óvónőképzőkkel, hogy ideiglenesen felfüggeszti az óvónőképzőknek azt a jogát, hogy annak elvégzése után a növendék a tanitónőképző harmadik osztályába felvehető legyenek. Ezzel az intézkedésével a közoktatásügyi miniszter a tanitónői pálya túlszűkítését akarja megakadályozni.

A természetértékesítés és a termelés átszervezésének előmozdítása. A magyar mezőgazdaság életerejének és élniakarásának legszebb megnyilvánulása az a nagyszámu jelentkező, aki kiváló állattanyagával és másféle mezőgazdasági termékével ez évben is részt kíván venni a március 17—21-én tartandó budapesti mezőgazdasági kiállításon. A kiállításhoz eddig összegyűjtött és előkészített bőséges anyag kiváló minősége megnyugtató képet fog adni arról, hogy a magyar mezőgazdasági termelés nagyrészt alkalmazkodott a mai válságos idők fokozott igényéhez és így minden feltétele megvan az egészséges továbbfejlesztésre. Így valószínű, hogy ha sikerülni fog az agrártermékek értékesítésének újabb a mesterséges akadályokat eltávolítani, akkor a mezőgazdasági termelés éppen úgy hamarosan fel fog lendülni, miként a mezőgazdasági kiállítás intézménye, amelynek évről-évre fokozódó sikere annak az óriási szervező erőnek tulajdonítható, amelyel a mostani minden vállalkozástól, kezdeményezéstől elrettentő időkben is a gazdák százait sikerült a kiállításon való részvételre ösztönöznie.

Közgyűlés. A Tokodi Állami Club február hó 14-én tartotta évi rendes közgyűlését. A közgyűlés az évi jelentések tudomásulvétele után a következő tisztkart választotta meg. Elnök: Varga Béla, alelnök: Ferenczy Karoly, titkár: Dobler Aladár, intéző: Valuczky József, pénztáros: Meitner Lajos, ellenőrök: Gaál Imre, Schulte Albert, szertáros: Kubalek János, pályagondnok: Lajos Lajos, pályapénztáros: Osztály Károly és Mostyénán István.

A budapesti mezőgazdasági kiállítás, melyet március hó 17—21-én tartanak és díjazással és vásárral lesz egybekötve, tenyészállatcsoportjába eddig érkezett bejelentések alapján örömmel állapítható meg, hogy a jelentkezések száma a

mai rossz gazdasági viszonyok ellenére a jogosult reményeket is meghaladja. Ez ideig elfogadott bejelentések száma mintegy 650 szarvasmarha, 820 sertés és 250 juh, azonkívül ezernél több baromfi, többszáz galamb és házinyul, amelyeknek nagyrésze eladásra van szánva. A lókiállítás csoportba az állami ménesintézetek és méntelepek csak később fogják bejelentéseiket megadni, a keretek itt is előreláthatóan megközelítik az előző éveket. A szarvasmarhák csoportjában a telivér- és félvér-szimentáliák és a magyar piros-tarka marhák lesznek a legnagyobb számmal képviselve, ezenkívül lesznek még kiállítva magyar marhák és kisebb számmal borsderes és lapályfajták is. Sertésekből a göndőrszörű, kiváló zsirtermelő mangalicákon kívül szép számmal fog szerepelni a fehér és fekete hussertés is. A juhok csoportjában a különböző merinófajták mind képviselve lesznek. Remélhetően sikerülni fog ez évben érdekes újításként a mezőgazdasági kiállítással kapcsolatban kutyakiállítást is rendezni, amelyen vadász- és kótorok-ebeket, magyar ház-örz- és juhász kutyákat és rendőrkutyákat fognak bemutatni, ezek versenyezni is fognak. A kiállítás látogatóközönségének szórakoztatása céljából a felhajtópályán ez évben is lesznek fogat-előhajtások és különböző látványos lovasmutatványok.

Uj buzafaj. Kanadában nagyobb mérvű kísérletek folytak az új Reliance nevű buzafajtaival. Ez a buza 11 százalékkal nagyobb termést ad, mint a vele egyszerre beérő Marquis buza. A két buzafajta egyenlő sütőképességgel bír, a Reliance buza sikértartalma azonban valamivel alacsonyabb.

A kamatláb új megállapítása. Az Országos Hitelügyi Tanács február első napjaiban ismét leszállította a kamatlábat. A legmagasabb kamatlábat a vidéken 11 százalékban, a fővárosban 10 és fél százalékban állapította meg. Betétek után a vidéken legfeljebb 7 és fél. Budapesten 6 százalék kamatot lehet számítani.

Ölcsőbbak lesznek a növényvédelmi szerek. A súlyos gazdasági viszonyok között ma ugyiszolvan egyetlen rentabilis termelési ág a gyümölcsstermelés. Különös fontosságu tehát az az értesülésünk, hogy a gyümölcsstermelés alapját és jövedelmözőségének eszközt, a növényvédelmi készítményeket a gyártó vállalatok még könnyebben hozzáférhetővé olajtják tenni. Ugyanis Magyarország legnagyobb növényvédelmiszer gyára, nevezetesen a Chinoin gyógyszer vegyészeti gyár, a Krausz—Moskovits és a német I. G. Farbenindustrie közösen fogják kifejleszteni és propagálni a növényvédelmiszereket. Értesülésünk szerint 20—30 százalékos árcsökkenést vett tervbe az egyesülés.

Személyazonossági igazolványok kaphatók: Hacker Dezső könyvkereskedésében.

Tíz fillér jutalék minden kiló méz után. Az országos magyar méhészeti egyesület és a méhészek országos szövetsége kezdeményezésére a magyar méhésztársadalom kedvezményhez jutott, amely a mézárak kialakulására kétségtelenül kedvező befolyással lesz. A földművelésügyi miniszterium hozzájárult ahhoz, hogy a kiviteire kerülő méz minden kilója után 10 fillér jutalomban részesüljenek mindazok a kereskedők és termelők, akik magyar mézet visznek külföldre. A jutalmat a magyar mezőgazdasági és kiviteli intézet téríti meg.

Magasabb képzettség az egyes iparos szakmában. A budapesti borbélyok kimondották, hogy csak olyan tanoncot alkalmaznak, akik a négy középiskolát elvégezték. A kereskedelmi miniszterium törvény-előkészítő osztálya pedig azzal a gondolattal foglalkozik, hogy a villany és gázszerelési ipar-egedélyek megadásánál az ipari képesítés általános kereteit meghaladó elméleti és gyakorlati képzettséghez köti. Természetes, hogy az új rendelkezés a szerzett jogokat nem fogja érinteni.

Ölcső hitel takarmánybeszerzés céljaira. A földművelésügyi miniszterium előterjesztésére a kormány hozzájárult ahhoz, hogy a takarmányhiány enyhítése céljából szükséges takarmány-beszerzés támogatásaként a tenyészállat beszerzési hitel terhére egy év alatt visszafizetendő kölcsön céljaira 200.000 pengős keret felhasználtsék. Ennél az akciónál az országnak egyes fejlettebb állattenyésztéssel bíró, főként a Dunántul olyan vármegyei jönnek tekintelbe, ahol igen súlyos takarmányhiány mutatkozik. A kölcsön akciót az Országos Központi Hitelszövetkezet bonyolítja le.

Vidéki előfizetőinkhez. Tisztelettel kérjük, hogy az eddig küldött és megtartott lapok előfizetésére szánt díjat beküldeni sziveskedjenek, mivel lapunkat csak úgy tudjuk fejleszteni, ha előfizetőink hátralékukat beküldik, nehogy a lap szállításában fennakadás legyen. A kiadói-vat.

Mindenki könyve.
Pesti Hirlap regények,
Levélpapírok,
Divatlapok
Hegedűhurok,
Képeslapok,

kaphatók

Hacker Dezső

papirkereskedésében, Komárom.

AZ erdőgazgatóságok kerületi beosztása. A hivatalos lap közli az erdőgazgatóságok és erdőhivatalok 1932. május hó 1-től kezdődő hatályal való kerületi beosztását. Eszerint a második m. kir. erdőgazgatóság székhelye Győr, kerülete kiterjed Vas-, Sopron-, Veszprém-, Fejér-, Győr-Moson-Pozsony-, Komárom-Esztergom vármegyékre, továbbá Sopron, Székesfehérvár és Győr törvényhatósági városok területére. Komárom-Esztergom vármegyékben Esztergom székhellyel felállított erdőhivatal kerülete kiterjed az egyesített vármegyére, valamint Komárom és Esztergom város területére.

A kéményseprési díjak megállapítására vonatkozólag a vármegyei hivatalos lap közli az érdekelteknek a következőket: Az 1922. évi XII. t. c. 64. §-a szerint a kéményseprésért fizetendő díjak tekintetében támadt vita eldöntésére az iparhatóság illetékes. Az elévülést illetően a kéményseprő és kéménytulajdonos között közigazgatási jogi jogviszony áll fenn. Ennek a

jogviszonynak lényege, hogy a kéményseprő munkakerületében nemcsak jogosult, hanem köteles is a kémények seprését végezni. A kéménytulajdonosoknak szintén nem csupán joga, hanem kötelessége is a kémények seprését a megszabott időközökben a kerületi kéményseprő által végeztetni. A kéményseprés díja pedig nem a felek szabad egyezkedésétől függ, hanem szabályrendelettel van megállapítva. A kéményseprési díjak az alapul szolgáló jogviszonyra való tekintettel köztartozásoknak minősülnek. Ebből pedig az következik, hogy az elévülési idő az egyéb köztartozásokra megállapított elévülési idővel egyenlő, azaz öt év. Ehhez képest erre az elévülési időre egyebek között a már kifizetett kéményseprési díjak visszatérítésére irányuló kérelmek elbírálásánál is figyelemmel kell lenni.

A gyámoltak és gondnokoltak ingókimutatása. Komárom-Esztergom megye arvaszeke körrendelettel intézett valaményi község előjáróságának, amely a gyámoltak és gondnokoltak 1931. évi ingókimutatása és jelentőlapjainak betérjesztését elrendeli és határidőül 1932. évi április hó 30-ik napját tűzte ki. Az ingókimutatások és jelentőlapok mikénti kiállítására és betérjesztésére vonatkozólag felhívta az árvaszek az előjáróságok figyelmét a községi gyámügyi ügyviteli szabályzat pontos betartására. Egyben figyelmeztette az előjáróságokat, tartózkodjanak oly egyszerű bejelentésektől, hogy a „személyi viszonyok és ingóságokban változás nem történt. A jelentőlapokat feltétlenül egyenként kell kitölteni.

A Dunántúli Sport Újság a tizedik évfolyamba lép. Evadnyitó száma február 29-én jelenik meg. Minden hétfői száma eisőnek számol be, kimerítő terjedelemben, a nyugati kerület összes első- és második osztályu bajnoki mérkőzéseiről, továbbá közli a profimérkőzések eredményeit, azonkívül foglalkozik a sport minden ágával. Pénteki száma közli a bajnoki táblát és különféle aktuális sporteseményeket. Minden tőzsdében kapható.

1330. sz. 1932. végreh.

Árverési hirdetmény.

Ezen árverés kitűzésének alapját képező végrehajtás 1931. évi aug. hó 14-én közbenjöttel lett foganatosítva.

Alulírott kir. bírósági végrehajtó ezennel közhírré teszem, hogy a komáromi kir. bíróságnak Pk. 5221/1931. sz. végzése folytán dr. Kartsok Alajos ügyvéd által képviselt Eternit r. t. végrehajtató részére egy végrehajtást szenvedett ellen 312 P. 20 f. főkekövetelés és költségek erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőtől lefoglalt és 1900 pengőre becsült ingóságokra a komáromi kir. bíróság fenti sz. végzésevel az árverés elrendelése, annak a korábbi vagy felül foglaltatott követelése erejéig is amennyiben azok törvényes zálogjogot nyertek volna, kielégítési joguk ma is fennáll és ellenük halasztó hatályu igénykereset folyamatban nincs végrehajtást szenvedő lakásán Komáromban Uri-ucca leendő megtartására határidőül

1932. évi március 3-án d. e. 129 óráját tűzöm ki, amikor a bíróság lefoglalt butorok, szőnyegek s egyéb ingóságok a legtöbbet igerőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron adal is, de legalább a becsérték 2/3-ának megfelelő összegért elfognak adatni.

Felhívom mindazok, kik az árverezendő ingóságok vételárából a végrehajtató követeléseit megelőző kielégítéshez jogot tartanak, hogy amennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéseig nálam írásban vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák. A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján történt ki-függesztését követő napot számítatik.

Kelt Komárom 1932. évi febr. hó 8-án.

Borsitzky László
kir. bír. végrehajtó.

Apróhirdetések.

Lakás kiadást, hazeladást vagy egyéb hirdetni valóját gyorsan és eredményesen eszközölheti ha ezen rovat alatt hirdeti. Aránk mérsékelték és előre fizetendő. Vidékről levélbéllyegben is küldhető a hirdetés díja. Hirdetések utáni érdeklődésre vidékről válasz-bélyeg beküldése mellett válaszolunk.

EGY JÓKARBAN levő harmoniumot keresek megvételre. Cim a kiadóban.

ÜGYES, megbízható leány, ki főzni is tud, állandóan vagy napi bejárásra takarítást vállal. Cim a kiadóban.

EGY JÓKARBAN levő asztal eladó. Cim a kiadóhivatalban.

ELADÓ KET HAZ mellickepületekkel és konyhamhelyiséggel. Bővebb felvilágosítást ad Dózsa Pál vendéglős Szöny, Újtelep. (Komárommegye.)

EGY kézi kocsi, szállításra alkalmas, jó állapotban eladó. Győr, Vilmos császár-út 17. vendéglő.

PROHÁSZKA Ottokár 16 kötetből álló műve sorozatban vagy pedig kötetenként eladó. Cim a kiadóban.

HAZMESTERI ALLASRA ügyes, szorgalmas és lelkiismeretes család jelentkezhet kiadóhivatalunkban.

Eladó. Egy szép helyen fekvő házhely eladó.

Bővebb felvilágosítást ad: Turda Elek máv. állomási előjáró, Komárom.

HIRDESSE kiadni vagy eladni valóját, u. m.: lakását, zongoráját, házat, biciklijét, ruhaneműjét, ezüsttárgyait, butorát, gazdasági felszereléseit stb. stb. Állást keresők részére biztos eredményt, sikert úgy érhetnek el, ha a lapunkon hirdetik.

Kérje mindenütt a Komárommegyei Hirlapot!

Felelős kiadó: Hacker Dezső

Komárom és Esztergom közigyelőre egyesített vármegyék közigazgatási bizottságától.

188. kb. 1932. szám

Tárgy: A Budapest-bécsi állami közút kiépítésével kapcsolatban egyes ingatlan területek kisajátítása.

Hirdetmény.

Komárom és Esztergom közigazgatásilag egyelőre egyesített vármegyék közigazgatási bizottságának kisajátítási albizottsága, a budapest-bécsi állami közút kiépítése kapcsán igénybe venni szükséges ingatlanok megszerzése végett a m. kir. Kereskedelemügyi Miniszter Urnak a m. kir. kincstár részére 1931. évi december hó 22.-én 10.025/1931. K. M. szám alatt kelt intézkedésével engedélyezett kisajátítási jog, illetőleg elrendelt kisajátítási eljárás folytán, az 1881. évi XLI. t. c. 33. §-a értelmében a kisajátítási terv és összeírás felett határozni hivatott bizottságot kiküldötte és az eljárást Szöny község házánál 1932. évi március hó 8-ikára kitűzte. A vármegyei közigazgatási bizottság kisajátítási albizottsága ezt azzal teszi közzé, hogy a kiküldött bizottság a kisajátítási terv felett akkor is érdemleg határoz, ha az érdekeltek közül senki sem jelennek meg. Amennyiben pedig az egyéni értesítéssel történt idézés dacára érdekeltek meg nem jelennének, az 1881. évi XLI. t. c. 36. §-ának b) pontja alapján a kisajátító részéről négyyszögölenként felajánlott 40 fillér ár is végleg megállapítottnak és elfogadottnak fog tekintetni.

Esztergom, 1932. évi február hó 17.-én. Palkovics s. k. alispán, h. elnök.

A kiadmány hitelül:

P. H. Lipóth
várm. irodagazgató.

Komárommegyei Hitelbank R. T. Komárom-Ujváros.

**Alaptőke és tartalékalap: 200 ezer P.
Komárom, Igmándi-út 6. szám.**

A bank működése kiterjed a bankszakma minden ágazatára: betétek; betétkönyvecskékre és folyószámlákra. Értékpapírok vétele és eladása. Tőzsdei megbízások lebonyolítása a budapesti és külföldi tőzsdéken. Kül- és belföldi csekkek és kereskedelmi utalványok behajtása. Atutalások és meghitelezések bel- és külföldre. — Külföldi pénzek beváltása mindenkor a hivatalos napi árfolyamon.

**Magyar-Francia Biztosító Részvénytársaság
Komárommegyei Vezérügynöksége.**

Magyar Keményfaipari R. T.

Komárom. Gőzfűrész és fakitermelés.
Szállít nagyban és kicsinyben
mindennemű keményfát, talpfát,
tüzfát és bognárfát.

Csodálkozni fog,

ha egy próba vásárlást eszközöl nálam.

Nagy raktárt tartok:
tea, rum és likőr félékben, melyeket gyári
árban bocsátom a t. vevőim rendelkezésére.
KRAMER SÁNDOR fűszer- és csemegekereskedő
Komárom, Igmándi-út 24.